

中石化邀请4家新能源企业探讨产业发展现状及未来趋势

1月7日，中国石化邀请协鑫集团、天合光能、隆基集团、中环电子等4家新能源企业，共同召开新能源产业发展视频对话会，就新能源产业发展现状及未来趋势展开深入探讨。

中国石化董事长、党组书记张玉卓表示，中国石化与四家企业有着良好合作基础和广阔合作前景，希望未来持续围绕新能源产业链开展更宽领域、更深层次、更高水平的合作，共同为我国实现2030年碳排放达峰、2060年碳中和的发展目标贡献力量。



中国石化胜利油田的光伏项目

作为国有重要骨干能源企业，中国石化提出打造世界领先洁净能源化工公司的愿景目标，同时，提出将构建以能源资源为基础，以洁净油品、现代化工为两翼，以新能源、新材料、新经济为重要增长极的“一基两翼三新”产业格局。其中，又把新能源作为重要的战略新兴业务进行谋划和发展，在氢能、地热、光伏、风电、生物质等方面展开积极布局，努力将其打造为实现绿色洁净、转型发展的重要增长极。

加快推进我国氢能发展，是贯彻落实“四个革命、一个合作”国家能源安全新战略，实现“2030年前碳排放达峰，2060年前碳中和”目标的重要举措，未来具有广阔发展空间。氢能和燃料电池具有产业链长、对经济发展带动力大的特点，围绕产业链上下游，会逐步形成新的业态和新的商业模式，培育和构建丰富的氢能生态圈。

同时，近年来氢能和燃料电池相关技术取得了长足进步，成本大幅下降；光伏、风电等可再生能源快速发展使清洁、经济的氢能来源成为可能，氢源由灰氢向蓝氢、绿氢转变，真正实现碳减排，氢能发展迎来了前所未有的机遇和空间。

据了解，“十四五”期间，中国石化将积极推进氢能一体化业务有序开展。未来，中国石化将与4家企业围绕新能源产业链，开展更宽领域、更深层次、更高水平的合作，实现共赢发展。

一是充分发挥中国石化在氢能产业链上的优势，合作建设大型集中式光伏发电、制氢、运氢、加氢设施，全力降低成本，实现协同发展。

二是充分发挥中国石化在化工材料方面的技术研发优势，深化互利合作，加大电池材料方面的技术攻关力度，大幅度提高太阳能电池效率及寿命，全力降低光伏组件生产成本。

三是充分发挥中国石化内部电网消纳优势，合作推进光伏、氢能等新能源项目在中国石化的落地，降低用能成本，实现共赢发展。

四是充分发挥中国石化营销网络优势，推动风光氢一体化分布式能源示范工程建设。在国内相关示范区及产业园区探讨合作试点绿电制氢以及加注示范等应用场景的可能性，共同推进氢能高水平示范。

协鑫集团董事长朱共山、天合光能董事长高纪凡、隆基新能源董事长唐旭辉、中环股份董事长沈浩平先后发言，中国石化总经理马永生，副总经理刘宏斌、凌逸群出席对话会。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/165319.html>